

Független Magyarország

Egy szám
600
korona

Szerkesztőség és kiadóvonal:
Matyas király-tér 8. szám.
Telefonszám: 184.

Felvétel és szerkesztés:
FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF



Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 40.000 K.
Vidékre negyedévre 50.000 K.

Egy szám
600
korona

Feltámadás.

Bugva, zugva, kongva, bogva szó: a harang érc nyelve és messze hangzó szava hirdeti, hogy az elnyomott, megfélemlített Eszme immo feltámadott. Feltámadott az Eszme, az emberi szabadság nagyzerű eszméje és hódítva tette meg új az egész földterekségén. A szabadságot lehet éven, évtizedeken sőt évszázadokon át is elnyomni keresztrel feszíteni, elföldelni, de hiába az üdözés, a keresztrel feszítés, az elföldelés, hiába hengergetnek föléje mázsás súlykötvetet az Eszme, az emberi jogok eszméje átörösziklákön, bitör a sírból, feltámad és követeli jogait. Követeli azt a jogot, amely megilleti az Embert születésénél fogva, annál fogva, hogy minden embernek egyenlően van joga az élethez, az élet gyönyörűségeiben és az élet szenvedéseiben.

Soha olyan válságos, nehéz időkből nem köszöntött a magyar népre husvét megszentelt szép ünnepe, mint éppen most, éppen ma. A parlamentben kemény harc folyt az ország gazdasági helyzeteinek megjavításáért a külföldi kölcsön felvételéért. Az ellenzék a súlyos terhekért esérébe azt követelte a kormánytól, hogy adja meg a polgárságnak a teljes polgári szabadságot és akkor nem akadályozza meg azt, hogy a szanalási javaslatok keresztrel menjenek. A kormány egy ideig elment állt és végre — úgy tudjuk — megegyezés jött létre a kormány és ellenzék között. Megegyezés, amely nem vereséggel, vagy győzelmével, hanem olyan megegyezés jött létre, amely lehetővé

teszi, hogy a polgári szabadság magasztos szép eszméjéi utat törjön megénk.

Ma diadalmasan hirdetik a templomok harangjai, hogy a Megváltó Eszme feltámadt!

és nekünk szilárd a meggyőződésünk, hogy ez a husvét megborzza a magyar polgári szabadság eszméjének diadalmas feltámadását is.

A nemzetgyűlés legközelebbi programja.

A nemzetgyűlés miután végezt a szanalási javaslatokkal, háromheti szünetre megy és május közepén hívják össze a szünet alatt az utolsó simításokat vizsgál azokon a törvényjavaslatokon, amelyek a parlament legközelebbi munkarendjét teszik. Legelőször az autonóm vámtarifa ügye kerül a nemzetgyűlés elé, amelyet Walkó Lajos kereskedelmi miniszter már teljesen elkészített és minden részletében elő van készítve a bizottsági tárgyalásra. A vámtarifa le-

tárgyalás után a büntető jogi reformokról szóló javaslatot tárgyalja a Ház. Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy a törvényjavaslatot a parlamenti szünet alatt teljesen elkészíti és semmi akadálya nem lesz annak, hogy a vámtarifa letárgyalása után a nemzetgyűlés azonnal foglalkozhassék. Ugyancsak elkészítés alatt áll a fővárosi, vidéki törvényhatósági törvényjavaslat is, amely a büntető jogi reform tárgyalása után kerül a nemzetgyűlés elé.

Nemzeti kisebbségek interparlamentáris konferenciája Bécsben.

Bécsben Radics kisebbségi konferencia összehívását vette tervbe, amelyen a volt magyar-osztrák utódállamok valamennyi kisebbségeinek részvételével a nemzetiségek aktuális politikai, kulturális kérdéseit beszélnék meg.

A terv, mint Bécsből jelentik, nem Radics Istvántól indul ki, hanem az osztrák politikai körökből, amelyek az utóbbi időben sokat beszélnek a nemzeti kisebbségek konferenciájának tervéről. Elterjedt hírek szerint az osztrák politikai körök

úgy tervezik, hogy a konferencián csak a kisebbségek parlamenti képviselői jelennek meg. A konferenciára meghívják a volt osztrák-magyar monarchia utódállamainak kisebbségeit, köztük állítóg a szlovákokat, szlovéneket, horvátokat és muzulmánokat is. A bécsi lapok szerint ennek a konferenciának nem volna összehívás jellege, mert a tanácskozással teljes nyilvánosság mellett folyó munkát kell végezni.

Ujabb panama Csehországban.

Prágából jelentik: A katonai hatóságok rájöttek arra, hogy a katonai repülőgépanyag-szállításnál újabb visszaélések történtek. A vizsgálat megindult, a részletek még nem állanak rendelkezésre.

Lepzártaok jelentik: A katonai hatóságok felfedték a repülőgépanyag szállítás körüli visszaéléseket és megállapították, hogy megvesztegetés következtében rossz minőségű anyagokat és alkatrészeket szállítottak a repülőgépekhez. A Csehszlovákia állítása szerint különböző repülőtereken a rossz anyagból készült gépekkel 15 pilóta zuhant le. Ezek tehát valamennyien a panama áldozatai. Az anyagszállítók különböző meséket találtak ki a zuhanások okára, hogy az anyag silányságáról a figyelmet elterveljék.

Nincsen megegyezés a nyomdaiparban.

Lepzártaok jelentik Budapestről: A nyomdászsztrájk ügyében a helyzet változatlan. A kereskedelemügyi miniszteriumban ma, szombaton délelőtt is folytatók a tárgyalásokat, amelyen a munkások és a főnök egyesület képviselői vettek részt. Az ellentetek meglehetősen nagyok és nincsen kilátás arra, hogy egyhamar megegyezés jöjjön létre. A helyzet délelőtt 10 órakor az volt, hogy a helyzet teljesen kilátástalan volt és már teljesen bizonyossá vehető, hogy husvét számok nem fognak megjelenni.

Tekintettel a rossz időjárásra és a nyomot hangulatra.

Cipő! E héten szenzációs olcsó árakon vásárolhat. **Cipő!**

Általunk eladott cipőkért garanzálunk. — Elsőrendű leher női tűzős francos.

amerikai és spanyol, ugyanintén férfi
leher cipők 139.000 korona. —o—o—o

STELLNER CIPŐÜZLET BAJA, (Grausug ház.) Vörösmarthy ucca 1 szám.

Rokkantsors.

A háború legelsőjén egy szép szeptemberi este én együtt állt egy társaság a Központiiban és nagy hangon vitatta a háború eseményeit. Jöttek a Hétér jelentések dia...

Köztulajdonba veszi a város a Bartsch Sámuel uccát.

A telektulajdonosok tartoznak rendbehozni a járdákat.

Baja város tanácsának Bartsch Sámuel uccán a telektulajdonosok felbontották a szél, hogy a 240 négyzetméter területet vegyék át a város köztulajdonába.

Jelentést tett a tanács elnökről a tanácsosoktól is, amelyekben a telektulajdonosokkal folytatott a tanács azt követelte a Bartsch uccán a donozottól, hogy a járdákat hozsák rendbe.

is a köztulajdonba, azonban költségekkel egyelőre nem hajlandók a járdájukra költségeit vállalni.

A tanács javaslatára az volt, hogy a város csak abban az esetben veszi át a köztulajdonba a Bartsch Sámuel uccát, ha az összes telektulajdonosok hajlandók a járda kijavítását eszközösíteni.



Jó szemüveget csak Majtinszkynál

(Tóth Kálmán szemorral szemben) a bajai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár szakszabó és szállítójának, a Magyar Látószerek Országos Szövetségének tagjánál kaphat.

A városok kongresszusának kívánságai.

Vojnics Ferenc dr polgármester a város jövedelmi forrásairól.

A múlt héten rajlott le Budapesten a városok országos kongresszusa. A kongresszus leginkább a szociális javításokkal foglalkozott és ezzel kapcsolatban a polgármesterek kívánatait több pontban jelölték meg.

A kongresszus kívánja, hogy a gazdasági élet minden vonalán felfrissítést hozzanak. A lakóhivatalok és ársvizsgáló bizottságok mindazon intézkedéseket, melyeknek létesítését a rendkívüli idők és viszonyok tetik szükségessé, eszközözzék meg.

szociális javításokkal véget kell vetni.

A városok kéri az adótervezést módosítást. A kormány egy tervet, hogy 1926-ban a lakbértől a békebeli lakbértől 50 százalékosra emeli fel.

Fekete kancellár (Árnyék és szellem) 6 felvonásban. Ezt megelőzi: Zsigottó és a nők. Hatvan 2 felvonásban.

URÁNIA MOZGÓ BAJA

Husz. háttér d. u. fél 8 és este fél 9 órák. Székesszék legnagyobb drámája. A velencei kalmár. Filmregény 3 felv. Fősz. Henny Porten. Ezt megelőzi: Örült vagy szent. Vigjáték 3 felvonásban.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők! Bácska legnagyobb és legolcsóbb fakereskedése ANTALFFY-BACHRACH BANK fatelepe. Baja, régi Tarhas telep, Tóth Kálmán uccán, ahol állandoan 5-600 házra való épületfa.

pedig a házadót két és fél százra emeljék fel. Ugyan csak lejegyezve emelni fogják a fogyasztói adót. A fűdét és az illetékeket szintén természetesen emelik.

A tisztviselői fizetéséről a kormány már több nyilatkozatot tett, amelyek szerint 1926-ig a tisztviselők fizetését fokozatosan a békebeli fizetésnek 80 százalékáig emelik, de ezt még határozott és elfogadható formában nem jelentették ki még a kongresszus kért, hogy a tisztviselők fizetését az 1926-ig májusig felig legelőbb a békebeli fizetés 80 százalékára fel-emeljék.

Kéri a kongresszus a békebeli segélyeknek arányosításában való megállapítását.

A kongresszuson a polgármesterek arról is tanácskoztak, hogy a kormány szociális javításával szemben milyen új adókat vezetnek be a városok, hogy a bevételnek a kormány támogatása nélkül is fedezniük a kiadásokat. Sok érdekterv került fel és közben természetesen szó esett arról is, hogy eddig miből tartották fent magukat az ország nagyobb városai. Az adókat, mint fő bevételi forrást, kihepegtették a polgármesterek a vitából, miután abban egyetérttek, hogy az adók csak hosszútávú jelentősen a bevételi rovatban, de ahonnan megéni nem lehet és az adókat nem szabad annyira fel-emelni, hogy a városi költségvetésben jelentős tételekét szerepeljenek.

Természetesen egyik város sincs megelégedve a mai helyszíntel és a polgármesterek most már levélben közlik egymással, ha valamilyennek új adókat...

Száraz import kettő a le

Sándor

ennek. A p még nem d rosi polgár talált s dőre egészen hi hónap alatt adókról fo városi közs

Vojnics ter aszerdár gyűlés társ egyet kap kassai a p gon kongre darsai he vedés zti gármenter, amelyen ne jobb helya rovalk m an ipar ó kifejlődve.

Például kemény h ter, mely tbb földje sokkal me rovatok p kedvezőtlen rovalk nay Győr város

Tég

Az á épít

Lakások város A m. k a kárslem város te Boki és s lésének város a t letérből A vasu a helyén k építkezés még 31 te A tant s kért te lakások építene a ját alkalm A község assal, eng

Stern József

Budapest,
Calvin-tér 1.
Alapítva 1860 évben.

Kir. ar. órag
elsőrendű minő-
ségben a legelő-
nyösebb árákon

Férfi- és női ruhaszövedék a Női-, férfi- és gyermek-felhőrneműek
Wásson- és mosóárak.

— **Eljegyzés.** Bismay József kohómérnökjelölt eljegyzte Szélinger Ceciliát. — (Mindenkülön értesítés helyett)

— **Kőhegyi Hugo dr. magán-gyógyintézetének megnyitását engedélyezi a város.** Dr. Kőhegyi Hugo orvos magángyógyintézetének megnyitását a népjóléti minisztérium építkezési hírlak miatt nem engedélyezte eddig. Most a városi tisztviselők megegyeztek arra, hogy a minisztérium által kifogásolt építkezési hírlak kijavíthatók és a magángyógyintézet engedélyezését is vasolva terjesztette fel dr. Kőhegyi Hugo kérvényét a népjóléti miniszterhez.

— **Uzsora a kispiacon.** Általános fehérorodást keltett nagypénteken és nagyassombaton reggel a teljes kofáknak az a hallatlan eljárása, hogy a keresztény és zsidó húsvéti ünnepek beosztását szétválaszták. A teljes kofák ezen a két napon egyszerre fehérorodtak a tej literjének áráért 5000, majd 6000 koronára. A nagy tejüzemek miatt a fogyasztók kénytelenek voltak a követelt összeget megfizetni azáltal is inkább, mert egyetlen liter sem volt ott, akinél a gyűlöletes uszora miatt panasz lehetett volna.

— **Képkiallítás János-halmán.** Húsvéti vasárnapján és hétfőjén képkiallítást rendez Bajai S. József bajai festőművészes legújabb alkotásából. Megvagyunk győződve, hogy Bajai S. József művészi alkotásával éppen olyan szép és nagy értékű sikert fog elérni, mint Bajai M. azáltal mindenki előttében van, hogy Bajai S. József alkotásai szép és művészi értekek.

— **A távbeszélő díjak.** 1924. április 15-től kezdve telmesítettek úgy, hogy a mellékállomás nélküli állomás előfizetési díja 100 000 korona. Aki állomását a díjmellettségből kifolyólag nem kívánja megartani, április 30-ig a postahivatalnába írásban felmondhatja, és esetben az állomást a régi díjért ráfizetés nélkül használhatja. Április 30-ika után felmondott állomás után április 15-től kezdve a magasabb előfizetési díjak esedékesek.

— **Marinóczy Bajára jön?** A régi jó időben virágvasárnapján befejezők a színi

idényeket, ami a lehető leghe-lyesebb azoknál volt. Hat hónap alatt befejeződött a vidéki városok mindennap jól megművelt és zónsága a színházi életet a Kaposvározt Marinóczy Miklós színházvezető elnök kezében ar- kólósi és anyagi sikerrel zárta le az idényt, majd még az éjjel vonattal elszármazott. Egerbe utazott el a színház, ahol a húsvéti ünnepekben már játszottak is. Eger után Baja, majd Mohács következett az igazgató nyári állomásait Pécsen az igazgatók június végéig kény- telenség az idényt elnyújtani, azután a forró nyári hónapokra Nagykanizsára és Kőszegre megy a nyárra redukálódó proai

szisztémát. A jövő évre remél- hetőleg már minden nagyobb város színházvezetőjének meg lesz a maga kérdése, amit a forró évre még nem sikerült nyelnie utni.

— **A Stefánia csecse- mővédő egyesület segé- lyezése.** Baja város a Ste- fánia csecsemő- és anyavédő egyesület részére három teljes csecsemő kiegészít adományo- sított. A három kiegészítő egy millió nyolcszázötven koronába került a városnak. A Stefánia csecsemővédő egyesület áldása működésével méltán részesült a támogatás és remélik, hogy Baja város társadalmi is segé- lyessé fogja nemességintézményét.

Elfogtak egy veszedelmes betörőt.

A rendőrségen több ízbe tetek fejelentés ismeretlen tettes ellen, aki betöréseket lopásokat követett el és ad- dig a rendőrség a tettest el- fogni nem tudta. Erőlyes nyomozást indítottak a tet- tes kézrekerítése iránt, de hosszú hónapokon keresztül a tettest elfogni nem tudtak. A napokban a rendőrség elfogott egy tizenkilenc éves suhárót, aki beismerte, hogy a sorozatos betöréseket Ba- ján ő követte el. A suhár egy biciklit lopott legutóbb Baján és azon kalocsárment. Ott a rendőrség előtt gyanus volt a fiú viselkedése és a bajai rendőrség figyelmét

felhívta a gyanus alakra és később detektívek utaz- tak Kalocsára és ott letűlel- ték.

Beismerte, hogy a bicik- lit Fábrián Mátyás gépszere- lőtől lopta el. Oka Fiedum- nól egy biciklit loptott el, a Hunyadi János uca 6 szám alatt beört és on- nan elémiszeret loptott. Be- tört a Czifrus uca 6 szám alatt is, ahonnan ruhane- műveket vitt el.

A nyomozás folyik és a detektívek valószínűleg még több betöréssel lopást bizo- nyítanak majd rá.

Szeged város kiküldötte a szerb-magyar tárgyalásokra.

A magyar-szerb kártérítési tárgyalások a napokban Bu- dapestben már megindultak és sor kerül a szerb meg- szállás által okozott károk megvitására. A polgármes- tert értesítették, hogy ezeken a tárgyalásokon a szerbek által okozott károk megtérítésén kívül tárgyalásra kerülnek a jugoszláv és magyar részről támasztott különböző magánkövetelések megvite- lésére is. Szegeden ilyen kö- vetelést mindössze egyet je- lentetnek be a polgármesteri hivatalba, amit szintén föl-

vettek a tárgyalásokon sze- repítő követelések közé.

Szeged város nevében dr. Szendrey Jenő tanácsos uta- sított Budapestre és személye- sen vesz részt a magyar- szerb tárgyalásokon. Ter- mészetesen ott nem kerül sor a károk azonnali meg- térítésére, hanem a kölcsön-ös követelésektől az elő- állott differenciát egymás ja- vára írják.

Szendrey Jenő dr. tanács- nok amint befejezte a szerb- magyar tárgyalásokat, vissza- uazik Szegedre.

— **Adomány.** A gyermek- gondozó céljaira Prágai Isidor egy öltöny fiú ruhát, Novák Zsigmondné egy pár csizmadit adományozott. Az adományokért Briányi Elek és Isabella asso- náló, a gyermekgondozó nevű ben szívesen is köszönetet mond.

Gyukits kalapok Brusztnál.

— **Nagypénteken nem jelenhettek meg a la- pok.** Budapest (MTI). A mi- nisztériumok részéről a köz-életi minisztériumból rendelt hatá- lyon kívül való helyettesítés 4578/1920. számú kormányre- deit értelmével a lapok nagy- pénteken egész nap és nagy- assombaton delőben nem jelen- hettek meg. A rendelet értelmében a Független Magyarország nem jelenhet meg pénteken és nagyassombaton. — **Oroszába nem al- kul városra.** Oroszába köze- leg assombaton délelőlt rendez községi választásokat a városra való átállás és ügyét is, de a megjelent 37 képviselő kö- zül 24 silene volt a fajódeának és így csak 13 képviselő sza- vasott a városra alaku és mellett. Oroszába nagyközég tehát to- vábbra is közzé mar- d.

— **Talált tárgyak.** Folyó évi március hó 26-án egy deb- sző darab városból keltelt pénz- táca tízezer talált. — Folyó évi február hó 15-én a vasút állomás előtt egy puha férfi kalap talált. Igazolt tulaj- donos a férfi tárgyat átveheti a rendőrségtől. — **A tisztviselők nem kaptak húsvéti segélyt.** Ez évben elmaradt a tisztvisel- manottak húsvéti segélye az ugynevezett székelyek, amelyeket a forradalom után a karácsonyi segélyek mintájára rendezte- sítettek.

— **Férfi kalapok leg- olesóbban Brusztnál.**

— **Talált tárgyak.** Folyó évi március hó 26-án egy deb- sző darab városból keltelt pénz- táca tízezer talált. — Folyó évi február hó 15-én a vasút állomás előtt egy puha férfi kalap talált. Igazolt tulaj- donos a férfi tárgyat átveheti a rendőrségtől.

— **A tisztviselők nem kaptak húsvéti segélyt.** Ez évben elmaradt a tisztvisel- manottak húsvéti segélye az ugynevezett székelyek, amelyeket a forradalom után a karácsonyi segélyek mintájára rendezte- sítettek.

Takarékkorona

1924. ÁPRILIS 18.
100 takarékkorona = 116 pa-
pírkorona.
100 papírkorona = 8620 ta-
karékkorona.
1 dollár = 79 350 papírkorona
1 aranykorona = 16 300 pa-
pírkorona

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

Eternit-tűvek, Natheek és Bittel, Központi Irodák: Budapest, Andrássy-útsz. Gyár: Nyergesújfalu

Hatschek Lajos-
féle Eternit-pala Baján és környékén
egyedül csak
Goldschmidt Lajos
épületfakereskedőnél gyári napi áron szereshető be.

Minden paluba „ETERNIT” szó van préselve.

Veszedelemes betörő cigányokat fogott el a bajai rendőrség. Egy hetventagú betörőbanda három tagja rendőrkézre került Baján.

Baján az időbbi időben veszedelmesen kezdtek látogatni a köbor cigányok, akikkel a rendőrségnek igen sokszor kellett szembe néznie. Éppen ezért erőszakkal kezdtek eldölni a köborló cigányokat és annak az erőlyes hatékonyabb lett az eredmény, hogy a cigány karavánok és a tolvaj köbor cigányok kezdtek messze elkerülni Baján.

Természetesen akad még a fajtájukból való, az idősebbek veszedelmek, város megfélemlítésére, azonban Baján csaknem mindenik rajta veszt és részben az is felhátrégra vonják. Így történt az Kovács Lajos Kovács Lajosnak fiatalbora fiukkal is, akik szintén a díszes fajtájú tartomány az a napokban Bajánok érkeztek meg. A szűpiscen az egyik detektív figyelmeztetés lett a díszes társaságra Kovács Lajos, a család fő egy pár jókora levő csizmát akart adni, amikor a detektív igazságot nyilvánvalóan fel.

A cigány miltatandóhoz mozdít be szociális adatek amelyek perem igen homályosak és furaak voltak. A detektív akkor elállította őket a rendőrségre, ahol azt vallotta Kovács Lajos, hogy pécsi illetőségű és oda való lakos is. A rendőrség táviratozott Pécsre hozni az a válassz érkezett.

hogy Kovács Lajos valóban pécsi lakos és jelenleg ellene nemmióta eljárás folyamatban van az. Ezen válassz után a cigányokat azonnal engedték el de tekijtek az Kovács Lajos és családja részéről azonnal hagyják el a rendőrség épületét.

Az így múlt el azonban lábra, a pécsi rendőrség telefonált Bajánra, hogy az időbbi társasági információk tévedésen alapult és ezért most később kiderült, Kovácsok egy 70 tagú szervezett rablóbanda tagjai és jelenleg a gőbenyi csendőrség három ember betörése lepra elkövetésével a Kárta a pécsi rendőrség, hogy Kovácsokat újból fogják és elviszék az a gőbenyi csendőrséghez.

A bajai detektívek a cigányok kora-csere indultak és hamarosan kaptak után a vonatkereső rájuk is találtak. Eddáni ottah ismét őket az az a járás megindult azonnal.

Husvétra olcsón vásárolhat nyulacskát!

Baba díszbaba meszka készítését elfogadok megrendelésre
Selymet batikókat vagy festek bármily színre o o
FEJÉR ANNI
Túrr István ucca 7

Tárgyalják a szerb kártevéseket Magánosok és a város kárai.

Emlékeztetés még a város községe előtt az a pusztítás, amit a szerbek itt Baján végbe vittek a szerb megszállás alatt. Emlékeztetés lehet még előtűzni az a tizenöt nap, amikor a szerb katonák tisztjék városát szellett végigjárta a várost és sorra beverték az ablakokat. Néhány nap múlva jöttek újabb beverések. A szerbek összeverték a városban és környékén a szarvasmészákat, a lovakat is elhagyták a tenes. Ezenkívül még az, nagyon sok kárt okoztak a város lakosainak, amit már néhány milliót érteket képvisel.

A városban lával több kárt okoztak. Épületekben, ingatlanokban rangolag a kára a városnak. Amikor pedig kivonultak, akkor elhurcolták a szarvasmészák ruháit és felhőnműt, a városi pénztárat teljesen kiürítették, az orvospénztárat elvitték, az őr kocsikat, a polgári és kereskedelmi vezényelt teljesen tönkretették. Ugyancsak alapozták megromozták a város többi ismét képviselők is.

Fessébadulása után a városi hatóság összevonta az okozott károkat is listában helyen feltérjlesztették.

A magyar szerb kártérítési tárgyalások a napokban megkezdődtek Budapesten és sor került a szerb megszállás által okozott

károkról is. A város polgármesterét értesítették, hogy ezekben a tárgyalásokon a szerbek által okozott károk megérítésén kívül tárgyalásra kerülnek a magánosok részéről támasztott kártérítési követelések is. A városi és helyi — reméljük — ezekben a tárgyalásokon hallólag képviselői lettek. Természetesen itt nem kerül sor a károk azonnali kifizetésére, hanem a kölcsönös követelésektől az előlított és romlásra egyelőre egymás javára irják. Egyelőre tehát nem térül meg az ablakok beverése által, a 10 eszékéket pénzbevonásról és a szerb kártérítések által okozott kár. Hogy mikor lesz meg a szükséges kártérítés, az még egyelőre nagyon kérdéses.

Az öreg doktor

egy emberöltőn át egész generációk gyógykezelt és egész generációkon át vigyázott a város egészségére. Az öreg doktor megünnepelt egy tudós orvos élettapasztalatait és egy tudós és lelkiismeretes orvos működését. Az öreg doktor, aki mindenki tiszteletét szívtta ki egy hosszú életen át. Küzdött az emberiség egveszedemesebb ellenségével, amely nagyobb pusztítást vitt körülünk végbe, mint az vil háború. Az öreg doktor harcolt a tudóssal ellen is látta, hogy a tudóssal a legjobb és leggyorsabb szállítója a por, a levegőben úszó piszok. Az öreg doktor felállt már néhányszor és energikusan tiltakozott az ellen, hogy a lakosokból a port a torló ronggyal az ablakok át szűrődjen az emberek tudójébe rázzák megigérték. Hogy ezután nem lesz így és megszolygott. Az öreg doktornak már gyakran ígérték, hogy tesznek az ellen se gyakran megszolygottuk és közben 119 ember halt meg Baján tudósszal. Ha az öreg doktor tiltakozó szavai elröppennek a fülek mellett, jó lesz oda figyelni annak a szántizenkilenc tudósszal halálhűgésére. Ez talán elég mentő lesz.

F. A. G. GOLYÓSCSAPÁGYAK

Távbeszélő: 65-43. **VAS GEZA ÉS FIA** Sürgőnycim: Dunlop.
Budapest, VI, Liszt Ferenc-tér 2.
Golyóscsapágyak gyári javítása megbízhatóan és gyorsan.

1924. április 20

Kötő
aruban
nagy
Ujjas
bluz
mind
kitűnő
legmelt
Berge
Magyar M
sorban,
Szerlelt

Gyuki
férfi
Ingek
Nyakk
Harisn
Hame
a leg
Brus

Fekete
eladó
Sch
igazga

Künst
gép
Baja,
Ely
he
kaz
for
i
ugy
vid
kül

csépe
eladó
Oloso

PY
bőven
től is
szélt

HEMESTER

**Kötött-szövött
áruban választék
nagy raktár!!!**

Ujjas mellény, kötött bluz, kötött ruha minden színben kitűnő minőségben a legméltányosabb árban **Berger Vilmosnál** Magyar Menyasszonyhoz címzett borban, Arany János uccán, Széltető és Glóvaccal szemben

**Cyukits
férfikalapok**

Ingek
Nyakkendők
Harisnyák
Hamerli bőrkeztyük
a legjobb minőségben kaphatók
Bruszt Lajosnál.

Fekete Pianinó

eladó megteknihetős
Schwarz Jenő
igazgató Bacsbokod

Künstler József R-T.

gépjavitó műhely
Baja, Rókus ucca 47

Elvállalja minden-
menet anyag
hegesztését
kaszánok, motorok,
szakszera
forrasztását,
javítását,
ugy helyben, mint
vidéken. Ugyanott
különböző gőz és
motoros

cséplő készletek
eladók! Nagy választék!
Olcsó ár, pontos kiszágalás

PYRAM

Idővel csapadék, torpentindus a bővebb-
lmei a jobb minőségben készülő kiváló
tisztító és konzerváló hatással bíró
cipőáram

MEHES TESTVÉREK VEKVÉSZETI QVÁR R-T, QVÓR.

Aránylással késéggel szolgálunk.

Motorbenzin, la fehér petróleum, gázolaj, finomított gép, motor és hengerolaj, la cserzett gépszij, tovottezsir, kocsikenőcs, la hazai és külföldi szén, la kétszer mosott kovácsszén és minden mezőgazdasági cikk legelőnyösebb napi árban kapható

Bácsbodrogmegyei gazdasági egyesület védnöksége alatt álló árufogyasztási és terményértékesítő szövetkezet. - Baja, Arany János ucca 6. szám.

Vaanti és hajószállítás!

Hirdessen a Független Magyarorsá-g-ban



Fischer Simon Baja,

fényképészeti és sport cikkek,
varrógép és kerékpárok

állandó nagy raktára.

Eredeti
Singer
varrógépek
kerületi
képviselete



Az elegans Urak és Hölgyek figyelmébe
ajánljuk tavaszi cipő-divat ujdonságainkat

1a Női fehér vászon félcipő (Columbia) K 139.500
Antilop cipők minden színben (egy párak) K 250.000
Kitűnő szandáljaink és szebbnél szebb gyermek-cipőinket nagy választékban és a legelőnyösebb áron ajánljuk.

Kattarinka József és Fia

cipőárház. — Telefon 206.

Sajat egetesű

**M É S Z
CEMENT
és
FASZÉN**

nagyban és kicinyben
legolcsóbban beszerezhető:

Spitzer Davidnál

BAJÁN, Árpád ucca 4 (a Sugovca parton) a halolaccal szemben.

Telefon: 211. Telefon: 211.

**Használt
tégla és nád
jutányos áron
eladó**

Grünhut Miksa
Spitzer f. c. lép. v. cement
áruháza Baja.

Fehér Jenő

építészeti és
mérnöki irodája
Szt. Antal ucca 23. sz.

Elvállal építkezéseket,
tervek, költségvetések,
felülvizsgálatok, lezá-
molások elkészítését,
földmérést, parcellázást.
Előkészít a most al-
kult bajai
vizsgáló bizottság előtt is tehető
kőműves-, kőfaragó- és ácsmes-
teri vizsgára.

Szliács-

gyógyfürdőben

Zólyom mellett (Szlovensz-
kóban)

az ujonnan átalakított és
berendezett

Bristol és Tatra

szállodákban elsőrangú, kifogástalan
ponzó étkep szerinti vala-
czással, szép szobával és villany-
világítással együtt az elő- és utó-
idényben 35, a fődényben 46
csésze koronáért kapható. Köz-
lelgi felvilágosítást és rész-
letes prospektust Bristol-
Tatra üzemvezetője,
Szliács (Szlovenszko)
készeeggel küld.

Tégla, szeszgyárak, mal-
mok, uradalmaknak, n. In-
dentele iparüzemek és
háztartásra

5000 caloriás **SZENET**
magyar
minden osztályozásban, továbbá
porosz szenet, kovács szenet,
azonnal szállít bármely vasúti állomásra

Sugár VILMOS SZENKERES-
KEDELMI ÉS BANYA-
SZÁH R. T. Bpest,
IV. Károly kör-út
14. Telefon: József
2-58.2-59.2-60

Vidéki rayonképviselők
kereseteinek.

**Szabók és varró-
nők figyelmébe!**

Réklámruváltes
fércpamukban
és aóti szövőfonalakban
kb. 900 meter hosszú
mot ingokban.

1 motring 7000 korona,
fél motring 3500 korona.

Magyar fonallpar, söll-
szövőfonal gyári lerakata

Rosenthal Mihály
Tóth Kálmán tér
Kerttel szemben

Schwarcz Ferencz

épület és tüzfatelepe
Baja, a Budapesti-uton (Hengeráramlóm előtt)

Legolcsóbb napi áron kapható

Fűrészelt és faragott fa, léc
borovi és puhafa zárté,
alvácai bükkhasáb tűzifa,
eserép, téglá és minden méretű
és minőségű asztalos és építő
anyag a legjobb minőségben.

**Gömbfa (tutajfa) minden hossz
és vastagságban.**

Waggontételeknél gyári árák ezenki-
vül a vidékiek utikötségét megtérítem.

Bátai gőzmalomba

Főmolnárt
keresek azonnali belépésre
Jelentkezni lehet d. e. Árpád
ucca 20 szám alatt (Halá-
szoti irod.) d. u. Rókus u
43 szám (Tóth Istvánná)

**Könyvelésben
és gépirásban
gyakorlott
tisztviselőt
keres.**
Könyvnyelvi Államias
Takarékpenzió R-T.
Írásbeli ajánlatok a fenti címre
Ketymára küldendők.

Az az íz,
Az az aroma,
Az az illat,
az a szín mely a három
csillagos UHU c. korlátvé
sajátossága, semmi más
pótkávéban fel nem lehe d.

Kőbányai Polgári Serfőzde
és Szent István T. pizer
műv k R T.

Erszébet királyné ucca 81
szám alatti
vendéglő
szabadszabótl cladó.
Bővebbet ugyanott.

Telefonszám : 121.

Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ
Portland CEMENT
retorta BÜKKFASZÉN
és kátrány fedéllemez
állandóan kapható :
Spitzer Illés
BAJA,
Budapesti-ut 9. Vásártér.
Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Illetmény jegyzék
munkások és alkalmazottak
o adójának befizetéséhez o
Minden iparosnak és keres
o o kedőnek szükséges o o
Kapható a Corvin-nyomdában.

Építőmesterek és építetők figye'lmébe !

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan tetőfedőanyaga
állandó raktár és
egyedárusítóhelyen

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kőlcsey ucca 2 szám alatt. (Budapesti ut sarok.)

KOLLARIT.
BORLEMEZ
SYGTYALAN FEDÉLLEMEZ

Eladó és igazgatója a Független Magyarország kiadóvállalat, 8. kőbányai telepe : Póder Károly